
II ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА 

МИЦ «Вектор развития: ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ» 

 

Определите, верно ли данное утверждение: 

 

1. Микроэкономика изучает поведение отдельных потребителей, отдельных фирм,  а также отраслевые и 

региональные рынки, рынки факторов производства: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

2. Духовные потребности – это потребности в дружбе, любви, уважении и самоуважении: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

3. Блага, дополняющие друг друга, называются субститутами: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

4. Доход собственника капитала  процент: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

5. Проблема ограниченности ресурсов – главная проблема экономики: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

Установите соответствие: 

Термин, понятие Определение 

6. Акция А. Финансовый актив, который служит для совершения сделок. 

7. Внешнеторговый 

оборот 

Б. Способность быстрого превращения активов в средства платежа. 

8. Деньги  В. Не зависят от объема произведенной продукции. 

9. Кривая Лаффера Г. Долевая ценная бумага, которая дает право на долю в капитале фирмы и на получение 

дохода из прибыли этой фирмы в виде дивидендов. 

10. Ликвидность  Д. Запрет на импорт определенных товаров. 

11. Монопсония  Е. Выражают необходимость владеть чем-либо для осуществления жизнедеятельности и 

развития личности. 

12. Постоянные Ж. Показывает, что с ростом ставки налога поступления в бюджет сначала растут, затем 



издержки  снижаются. 

13. Потребности  З. Инфляция, сопровождаемая падением производства. 

14. Стагфляция  И. Сумма экспорта и импорта страны. 

15. Эмбарго  К. Вид рыночной структуры, при которой присутствует один покупатель. 

Ответьте на вопросы теста. В каждом вопросе только один правильный вариант ответа: 

16. Денежный агрегат М 1 это: 

А. Наличные деньги. 

Б. Наличные деньги + чеки. 

В. Наличные деньги + чеки + сберегательные вклады + мелкие срочные вклады. 

17. Средние постоянные издержки: 

А. С ростом выпуска снижаются, затем растут. 

Б. Не изменяются с ростом выпуска. 

В. С ростом выпуска снижаются. 

18. Экономический цикл, связанный с износом машин и оборудования 

А. Столетние. 

Б. Пятидесятилетние. 

В. Десятилетние 

Г.  Двух-четырехлетние. 

19. Кругооборот общественных благ имеет следующее движение: 

А.  Распределение – обмен – производство – потребление. 

Б. Потребление – производство – обмен – распределение. 

В.  Производство – распределение – обмен – потребление. 

20. Функция заработной платы, которая играет роль баланса интересов работников и работодателей: 

А. Мотивационная. 

Б. Воспроизводственная. 

В. Регулирующая. 

Закончите фразу: 

21. Субституты – блага… 

А. Дополняющие друг друга. 

Б. Заменяющие друг друга. 

22. Учетная ставка процента – ставка процента,  по которой Центробанк предоставляет кредиты… 

А. Населению. 

Б. Коммерческим банкам. 



23. Фрикционная безработица… 

А. Вызвана личными причинами граждан, которые заняты поиском вакансий или ожиданием выхода на 

работу. 

Б. Связана с циклическими колебаниями деловой активности в стране. 

24. Регрессивная система налогообложения предполагает… 

А. Что по мере снижения дохода уменьшается доля налога в доходе. 

Б. Что по мере возрастания дохода уменьшается доля налога в доходе. 

25. Пошлины на импортные товары … 

А. Налоги в государственный бюджет, уплачиваемые импортерами продукции. 

Б. Налоги в государственный бюджет, уплачиваемые экспортерами продукции. 

Решение задач: 

26. Переменные издержки на единицу изделия составляют 20 рублей, постоянные расходы  24750 рублей на весь 

объем, максимально возможная цена реализации 65 рубля за единицу. Точка критического объема 

производства (безубыточности) составит: 

А. 326 шт.; 

Б. 2500 шт.; 

В. 14 шт.; 

Г. 550 шт. 

27. Заполните пропуски в таблице. 

Количество 

товара 

А  

Предельная 

полезность 

Общая 

полезность 

1 5  

2 10  

3 15  

4 20  

 

А.  20, 35, 45, 50. 

Б. 5, 15, 30, 50. 

В.  5, 15, 25, 35.  



 

28. Заполните таблицу и определите, какой объем производства обеспечивает фирме максимальную 

прибыль. 

Цена 

(Р), 

руб. 

Объем 

производства 

(Q), тыс.шт. 

Постоянные 

издержки 

(FC),  тыс. 

руб. 

Переменные 

издержки 

(VC),  тыс. 

руб. 

Общие 

издержки 

(ТС) тыс. 

руб. 

Выручка 

(TR), 

тыс. 

руб. 

Прибыль 

(П), тыс. 

руб. 

5 20 20 35    

10 25  25    

15 10  30    

 

А. Объем производства 20 тыс.шт. обеспечивает фирме максимальную прибыль. 

Б. Объем производства 25 тыс.шт. обеспечивает фирме максимальную прибыль. 

В. Объем производства 10 тыс.шт. обеспечивает фирме максимальную прибыль. 

29. Заполните до конца таблицу: 

Q TC FC VC AFC AVC 

0 30 ? 0 - - 

1 70 30 ? 30 ? 

2 90 30 60 ? 30 

 

А. FC= 30, VC=40, AFC=15, AVC=40. 

Б. FC=0, VC=50, AFC=20, AVC=25. 

В. FC=20, VC=0, AFC=40, AVC=40. 

30. Количество безработных в стране 3  млн. человек, количество занятых 72 млн. человек. Определите 

уровень безработицы: 

А. 6,70%. 

Б. 4,00%. 

В. 8,25%. 

 

Желаем удачи! 

 


